

MAGYAR LLOYD

Szerkesztőség és kiadóhivatal
VII., Almásy-tér 2.

A «Magyar Kereskedők Lapja» rendes ingyenes melléklete

Előfizetések és hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA, MAGYAR KERESKEDELMI MUZEUM, MAGYAR LLOYD ES HITELES SORSOLÁSI ÉRTESÍTŐ
együtt: egy évre 8 forint, félévre 4 forint, negyedévre 2 forint 50 kr.

«Magyar Lloyd» rendes mellékletünk tartalma: Üzleti hírek. — Vegyes hírek. (A főlap hirrovatának folytatása.) — Szállítás és vállalkozás. — Ingatlanok árverése 10,000 frt becsértéken felül. — Ingóságok árverése. — Helyezközlő rovat. — Hirdetések.

ÜZLETI HIREK.

Értéktőzsde.

—b— Budapest, máj. 6. A budapesti értéktőzsde történetében kétségkívül emlékezetes időszakot fog képezni az elmúlt hét, melynek folyamán a pénzügyminiszter a *tőzsdeadó-törvényjavaslatot* a képviselőház elé beterjesztette. Tudjuk, hogy e javaslat az agrarius és néppárti mozgalmak eredménye, mindazonáltal a tőzsde nem fogadta volna azt barátságosan, ha a viszonyok kedvezőbbek volnának. A kontemplált adó rendes körülmények közt nem nyomasztó, a javaslat jobb az osztrák tőzsdeadó-törvényénél s egyszerűbb, mint a hasonló német törvény, melynek álláspontjára helyezkedik. Azonban a mostani viszonyok közt a forgalmat csak némileg is csökkentő minden intézkedés czélszerűtlennek tűnik fel s noha az új törvény csak jövő év elején lép életbe, nem lehet biztosra venni, hogy a viszonyok addig okvetlenül kedvezőbb alakot öltenek.

Ami az e heti üzletet illeti, konstatalhatjuk, hogy a hét közepétől kezdve a hangulat kissé barátságosabbá, a forgalom élénké vált és pedig nem csupán a nemzetközi, de a helyi értékekben is. Ennek legfőbb oka a *pénzpiacz javulása*; Berlinben a magánkamatláb $3\frac{1}{2}\%$ -ra csökkent s biztosra veszik, hogy a birodalmi bankratát már legközelebb 4% -ra szállítják le. Londonban és Párisban is olcsóbb a pénz, Bécsben a javulásnak még kevés jelei észlelhetők ugyan, de feltételezik, hogy az általános javulás nálunk is nem sokára érezhető lesz.

Ezzel szemben azonban aggodalmat okoz a hideg, fagyos *időjárás*, mely miatt az effektív árak a gabonapiaczon máris emelkednek s ha a kedvezőtlen fordulat tartósan bizonyul, kétségtelen, hogy annak első következménye az értékpiacon az irányzat újból való ellanyhulása lesz.

Járadékok alig változtak, csupán koronajáradék gyengült kevésbé. — *Bankrészevények* közül osztrák hitel felé irányult a figyelem s ezen papír értékét emelte, magyar hitel, bár forgalma szűkebb körre szorult, szintén emelkedett; jelzálogbank és leszámító is szilárdult kevésbé. — *Takarekpénztárak* árfolyama nem igen változott. — *Biztosító intézetek* közül bécsi biztosító, bécsi élet- és járadék emelkedett. — *Gőzmalmok* stagnáltak. —

Bánya- és téglárészevények elég élénk forgalomnak örvendek, előtérben magyar aszfalt állt, mely 7 frttal ment fel; salgótarjáni a hét elején folyvást gyengült, később javulás állt be s vesztesége nagy részét behozta. — A *vasművek* piacznán a forgalom kihaltnak látszott, holott a külföldön e nemű értékekben folyvást élénk a forgalom. — *Egyéb iparvállalatok* közül cukoripar ért el jelentékenyebb forgalmat; ezenkívül csupán villamoságiak keltettek némi érdeklődést. — *Közlekedési vállalatok* közül nemzetközi gyér forgalmat mutatnak; osztrák államvasut valamivel visszament, ellenben helyi értékek közül közuti vasut igen élénk kereslet tárgyat képezte s 5.25 frttal ment fel. Városi villamos iránt még mindig kedvezőtlen a hangulat és újabb, bár csekély árgyengülés konstatalható.

Gabonanemek.

A. G. Budapest, máj. 6. A hét elején zord idő volt, szörványos csapadékkal, míg később nagy esőzések állottak be, melyek jóformán az egész országra terjedtek. A miniszteri kimutatás ezeket az altöldei megyékre kivánatosaknak tartotta, de hogy a hideg eső is kedvező befolyást fog-e gyakorolni, ez a jövő titka. Európában az időjárást nem igen tartják kedvezőnek. Németországban a rozsvetésre sok panasz van. A francziáknál az állandó nedves hideg idő aggodalmat kelt. Spanyolországban ellenben a szárazság ugyszólván tönkretette az árpaetést. Oroszországban az amugy is rosszul telet vetéseket a tartós esőhiány még jobban megrongálta. Amerikában a helyzet változatlan, de a Cinc. Pr. Ct. szerint a vetések nem javultak.

A *világpiaczokon* a hangulat csendes maradt, lényeges árvaltozások nélkül és anélkül, hogy a tulajdonosok részéről a kínálat sürgősnek mutatkozott volna. A fogyasztók kereslete sem volt valami élénk, noha sehol sem lényegesek a helyi készletek.

Az Európa felé utban levő buzamennyiség ugyan 310,000 q-rel nagyobb, mint a múlt héten kimutatott, de 60,000 q-rel marad el a múlt év e hetében jelzett mennyiségtől. Tengeriből 47,000 q-rel kevesebb uszott, mint előző héten és 39,000 q-rel kevesebb, mint a múlt év e szakában.

A *budapesti piaczról* a következőket jelenthetjük:

Buzában a malmok csak szörványosan vásároltak, de miután a kínálat a gyér hozatalok folytán csak mérsékelt volt, másrészt minden nap akadt egy-egy malom, mely készletei kiegészítésére nagyobb mennyiséget volt kénytelen vásárolni, az üzlet nem nélkülözötte az élénk-

séget. A malmok a konzorciumtól is nagyobb mennyiséget vettek, de másrészt egyes exportőrök ismét itt adták el a kivitelre szánt mennyiséget. Az örléskikészítési kedvezmény küszöbön álló megszűnését is rebesgették és ez egyes malmokat arra birt, hogy nagyobb mennyiségű idegen buzát vásároljanak. E körülményre úgy látszik Angliában is figyelmessé lettek, mert ott az utóbbi napokban több érdeklődés mutatkozott magyar liszttek iránt. Ez utóbbiakat malmaink, ha az idegen buzát nem kapják majd vámentesen, nem lesznek többé képesek oly olcsón külföldön áruba bocsátani, mint jelenleg. Az árak 140,000 mm. forgalom mellett mintegy 30 krral emelkedtek. A hozatalok alig számbavehetők, 22,744 mm.-ra rugtak. A nyilvános raktárakban a buzakészlet 39,192 mm.-val apadt és most 645,070 mm.-át tesz.

Rozsban a kínálat folyton korlátolt és, ha a kereslet nem is valami sürgős volt, még is elegendő volt arra, hogy az árak 10—15 krral emelkedjenek. Helyben és helybeli paritásos 7.35 frton fizették, Bicskén 7.25 frtot ért el.

Árpa el volt hanyagolva.

Zab ártartó maradt.

Tengeri, a határidőpiaczon felmondott mennyiségek könnyű elhelyezést találván, tartotta árát. Vasuti áruért 4.50 frt volt elérhető, hajóáruat a határidőárak szerint fizettek. Elkelt Szarvason 4.25 frtért.

Határidőüzlet. Buza a héten, többszörös ingadozás mellett, mindig ismét megszilárdult. Májusi buzában ugyan felmondott próbaképen 1000 mm., de ezt egy nagy czég felvette és további felmondásokra egyelőre kilátás nincs, mig átvevő igenis volna, látván, hogy a konzorcium szép szerével szabadul meg buzájától, miután a hozatalok számba se jönnek. A vetések állásáról megjelent hivatalos kimutatás nálunk nem igen gyakorolt befolyást, annal kedvezetlenebbül ítéltek azt meg külföldön és ennek folytán az osztrák-magyar papirok ellanyhultak. Nincs kizárva az a lehetőség, hogy minden ringelés nélkül a májusi buza ára fel fog emelkedni és hogy a biankó-kontremin a fedezési anyagot csak a nagy czégektől fogja megkapni, kik akkor kényük-kedvük szerint fogják az árat megszabhatni. E tekintetben tehát meglepetések nincsenek kizárva. Rozsdahirekre ösi buza is emelkedett, de az eső folytán beállott eladási kedv nagyobb emelkedésnek útját állotta. A rozsvetéséről érkezett kedvezőtlen jelentések alapján e czikk állandóan szilárd maradt. Tengeriből 350,000 mm.-t mondtak fel, anélkül, hogy ez a várt nyomást gyakorolhatta volna, sőt az ár inkább emelkedett. A tengeri egy részét

Bécs, a többi részét helybeli czégek átvették és csak kisebb része jutott a gyenge kezekre, mely utóbbiak 20 frt napi prolongáció és 16-13 krnyi júliusra való hosszabbítás által könnyedén megszabadultak átvételi kötelezettségeiktől. A czikk általában szilárdan fekszik, miután további vásárlásokat a vidéken a jelenlegi árak alapján eszközölni nyereséggel nem lehet, minek kifolyása az, hogy a helybeli nagy czégek itt veszik át a felmondott árut. Repcze, a vetésekről érkezett kedvezőtlen hírek folytán, futólagos lanyhulás után ismét megszilárdult.

Zárlati jegyzések:

Buza májusra	8.88—8.89	»
okt.-re	8.31—8.32	»
Rozs májusra	6.82—6.83	»
Zab májusra	5.65—5.70	»
okt.-re	5.58—5.60	»
Tengeri máj.-ra	4.46—4.47	»
jun.-ra	4.51—4.53	»
jul.-ra	4.57—4.58	»
Repcze augusztusra	12.50—12.60	»

h. Bécs, máj. 6. Az erős hideg időjárás folytán az irányzat mindvégig szilárd volt s a határidők erősen tartották magukat; buza 20, a többi czikk 10 krral emelkedett. A készáru-piaczon még mindig nincs nagyobb mozgalom; buza és rozs 1/4 frttal magasabb áron kapható csak, de csak a pillanatnyi szükséglet fedezésére vásárolják.

Zárlati jegyzések: Buza tavaszra 9.06—9.08, máj.-juni 8.86—8.88, őszre 8.44—8.46, rozs tavaszra 7.81—7.88, őszre 7.08—6.10, tengeri máj.-juni 4.72—4.74, juli-aug. 4.86—4.88, zab őszre 6.—, repcze tavaszra 12.45—12.50 frt.

w. Hamburg, máj. 6. Buza holsteini 158—162, rozs mecklenburgi 150—156, délorosz 115—116 márka.

h. Páris, máj. 6. Buza máj. 21.15, juni 21.25, jul.-aug. 20.85, okt.-jan. 20.45 frank.

— Boroszló, máj. 5. Buza 16.20, rozs 14.50, zab 13.10, repcze 20.—, tengeri 12.75 m.

— Pétervár, máj. 5. Rozs 7.80 r.

— New-York, máj. 5. Buza máj. 78¹/₈, juli 76³/₈, szept. 75¹/₄, tengeri juli 38¹/₂.

— Chicago, máj. 5. Buza juli 71³/₄, tengeri juli 33³/₄.

— A vetések állásáról kiadott hivatalos jelentések szerint, a szeszélyes időjárás folytán a növényzet egyenlőtlenül fejlődik.

A buza országsszerte nagyjából kielégítően, sőt helyenkint igen szépen áll; néhol tulbuja s itt sarlózzák is. A szárazság okozta visszamaradást az Alföldön egy jó országos eső még helyrehozhatja. A tavaszi buza meglehetősen jól áll.

A rozs és kétszeres az ország nagy részében már kalásza hajt, átlagban jóval gyengébb a buzanál.

Az őszi árpa meglehetősen jól nő, de ebben is látható a kedvezőtlen időjárás nyoma.

A zab, főképp az Alföldön, többnyire szépen kelt ugyan, de fejlődésében mégis itt maradt el legjobban.

A repczében főképp a márcziusi fagy és az ujabban fellépett rovarok sok kárt okoztak. A terméskilátások általában romlottak.

A kukoriczára az időjárás hasonlóképpen kevésbé kedvező; a korábban vetett kukoricza kikelt ugyan, de nem fejlődhetik, a később vetett pedig lassan csirázik.

Liszt és korpa.

H. E. G. Rt. Budapest, máj. 6. Ámbár a lefolyt héten a buzapiaczon tulnyomóan

szilárd irányzat dominált, a liszt-üzletben még mindig nyugodt a hangulat, s az árak lemorzsolódása egyre tart. A kereslet liszt iránt ugyan javult valamivel s a lefolyt héten már nagyobb számmal jöttek létre kötések későbbi szállításra, de mivel a vevők még nem biznak az árak tartósságában, az üzlet nem képes nagyobb mértékben öltetni. A külföld részéről szintén mutatkozott némi érdeklődés a magyar liszt iránt, s kisebb vételeket eszközöltek is.

Fehér lisztben nem sürgős már a kínálat, noha a malmok még mindig hajlandók engedményekre; 6-os, 7-es keresett s csak teljes malmi árban kapható, csak 7¹/₂-est hanyagolják el még mindig, de a malmok ezt a fajtát is szilárdan tartják. A helyzet általában nem egészségtelen, ha az elért árákból őrlési díj is telik; mert amit a piac fölvesz, az el is fogyasztódik és a létező előjegyzések nagyon csekélyek a kenyérfajok kivételével.

Korpa csekély készletek mellett jól keresett, szilárdan jegyez készáru finom korpa 4.40, durva 4.30 frt, őszi szállításra 3.70 frt.

Helybeli malmok átlagárai a következők:

0	1	2	3	4	5	6	7	7 ¹ / ₂
---	---	---	---	---	---	---	---	-------------------------------

14.50	13.90	13.30	12.70	12.10	11.30	10.60	9.50	7.40
-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	------	------

Az Erzsébet gőzmalom-társaság bruttó-árai:

0	1	2	3	4	5	6	7	7 ¹ / ₂
---	---	---	---	---	---	---	---	-------------------------------

15.20	14.60	14.—	13.40	12.60	12.10	11.20	10.20	8.20
-------	-------	------	-------	-------	-------	-------	-------	------

A Lujza-gőzmalom nettó-árai:

0	1	2	3	4	5	6	7	7 ¹ / ₂
---	---	---	---	---	---	---	---	-------------------------------

14.80	14.20	13.60	13.—	12.70	12.—	11.40	9.70	7.60
-------	-------	-------	------	-------	------	-------	------	------

A Pesti hengermalom-társaság nettó-árai:

0	1	2	3	4	5	6	7	7 ¹ / ₂
---	---	---	---	---	---	---	---	-------------------------------

15.60	15.10	14.50	13.90	13.40	12.70	12.10	11.—	8.70
-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	------	------

h. Páris, máj. 6. Liszt máj. 43.—, juni 43.30, juli-aug. 43.60 frank.

d. London, máj. 4. Liszt szilárdabb, városi 23 sh 6 d.—28 sh 0 d.

— A spanyol lisztbeviteli vámot, melyet tavaly tavasszal, az általános drágaság idején leszállított volt a spanyol kormány — madridi jelentés szerint — most újra fel fogják emelni. A buzaliszt vámtétele jelenleg 10 pezeta = 4:30 frt minden mm. után, a rozsliszté 7.15 pezeta = 2.95 frt.

— Az amerikai liszt már Kisásziába is eljutott. Szmirnai főkonzulunk jelentése szerint ugyanis, egy nagyobb lisztmennyiség került az ottani piacra az amerikai Minneapolisból.

Szesz és szeszese italok.

G. G. Budapest, máj. 6. A szesz-üzletben e héten az üzletmenet változatlanul élénk volt és a szeszárak a múlt heti zárlatjegyzés szerint záródnak. Elkelt finomított szesz azonnali szállításra 54.50—54.75 frton, élesztő szesz 54.50 frton adózva és 19 frton szabadraktárra nagyban. Kicsinyben az ár 1/4—1/2 frttal drágább. Exkontingens és denaturált szesz ára változatlan áron kelt.

Mezőgazdasági szeszgyárak kontingens nyersszeszt azonnali szállításra gyéren kínáltak és csak néhány száz hl. kelt el, 1 frttal bécsi kontingens-nyersszeszjegyzésén alul. — Galicziából e héten nem volt kínálat. — A kívül e héten több tétel finomított szeszt vásárolt, melyet a Balkán-államok felé szállítottak. — Vidéki szeszgyárak közül: Baja, Győr, Kolozsvár 1/8 frttal olcsóbban, a többiek változatlanul jegyeznek.

Mai zárlatok Budapestén:

	Nagyban	Kicsinyben
Finomított	54.50—55.—	55.25—55.50 frt
Élesztő szesz	54.25—54.75	55.—55.50 »
Nyers adóz.	53.50—54.—	54.25—54.50 »
Nyers adózatl.	12.50—12.75	13.—13.25 »
Denaturált	19.—19.25	20.—20.50 »
Konting. nyers.	16.50—16.75	—

Árak 10,000 literfokonként, hordó nélkül, Bpest vasutállomáshoz szállítva, készpénzfizetés mellett értendők.

G. G. Budapest, máj. 6. A pálinka-üzletben a kereslet élénkebb volt e héten és jobb vételkedv mellett több tétel törköly, boróka és szilvórium, meglehetősen olcsó áron talált vevőre. A kínálat főleg törkölyfelekben igen erős és dalmát áru szerint 84 kronkelt el. Boróka 49—50 frton jegyeztetett. Szilvórium és seprű-szeszben az üzletmenet még mindig korlátolt és csak kisebb tételek kerültek forgalomba. — A vidéki üzlet a lefolyt héten a hűvösebb időjárás folytán kielégítő volt és a kiküldött utazók meglehetősen számu rendeléseket irtak át. — A budapesti detail-üzlet is jobb volt e héten. — Az inkasszó még mindig igen gyenge és a májusi negyed folytán valószínűleg a hó közepéig ilyen marad.

Jegyzések forgalmi adó nélkül:

Törköly, olasz	48.—50.— frt
isztriai	48.—50.50 »
dalmát	46.—49.— »

Forgalmi adóval:

Törköly, magyar	55.—57.— »
átvonat, 50%o	41.50—42.— »
raki (10,000 lf.)	1.—1.02 »

Szilvórium, szilágyi	—
uj, banati	56.—56.50 »
boszniai	57.—57.50 »
raki (10,000 lf.)	1.05—1.08 »

Boróka 57.—58.— »

Az árak hl.-kint hordóval együtt (raki hordó nélkül), ab vasut Budapest, készpénzfizetés mellett 20% vagy 4 hó mellett értendők.

— f. — Budapest, máj. 6. Ecseteszben e héten a kereslet valamivel élénkebb volt és nagyobb fedezési vásárlások folytán több kötés létesült. Egy vidéki ecsetgyar Budapestre szállítva néhány száz hl. ecsetesz 39 kron adott el. A budapesti gyarak jegyzése 40 kr. hidrátontként nagyban és 5.25—5.50 frt 10 hidrátos áruként kicsinyben.

K. S. Budapest, máj. 6. Denaturált szesz. Az üzletmenet e czikkre nézve a lefolyt héten kellemes volt. Minden kereskedő sietett a szükségletét a leszállott árak mellett fedezni és a hét elején a bécsi tőzsdéről érkezett áremelkedést jelző hírek csak szaporították az egyre növekvő keresletet. Ezzel mindvégig lépést tartott a fokozódó kínálat, úgy, hogy végeredményben megállapodott, határozott irányzattal, élénk érdeklődés mellett, a mai nagyban jegyzések: 18.75—19.— frt 10,000 literfokonként, ingyen barrelben, ab budapesti állomás, készpénz fizetéssel, engedmény nélkül.

— f. — Budapest, máj. 6. Szárazmoslék. A vételkedv e heten élénkebb volt e czikkben és jobb kereslet folytán több tétel 5.25 frtig kelt el 100 kg.-kint zsák nélkül, ab vasut Budapest.

b. Bécs, máj. 6. Kontingens-nyersszesz azonnali szállításra 17.40 frton kelt el. Zárlatjegyzés 17.20—17.40 frt.

s. Prága, máj. 6. Adózott tripló-szesz nagyban 53.—53.25 frt, adózatlan szesz 16.50—16⁵/₈—frt.

P. Trieszt, máj. 6. Kiviteli szesz 10.25 frt hl.-ként, 90%o-os tartályokban szállítva.

— A főbb vidéki piacok mai zárlat-árai:

Arad: Finomított szesz 54.25 frton kelt el nagyban.

Losonc: Élesztő-szesz 55.50 frton kelt el.

Kenyérmező: Finomított szesz 54.25 frt, denaturált szesz 20.— frt hordóstul.

k. Budapest, máj. 6. Nyerscukor. A héten is erős ingadozások voltak, nyugodt kezdésre ismét élénk emelkedés következett s a készáru árfolyama 14.85-re emelkedett ab Aussig; a hét második felében azonban váratlan és erős hanyatlás következett be. Ez a hanyatlás teljesen okszerű is, mert egyrészt túlságosan élénk volt az emelkedés, másrészt sokan haszonnal akarják realizálni hausse-kötéseiket, végül pedig nagyon jelentékeny jelenleg Hamburgban az Elbán való hozatalok, anélkül, hogy Amerika vásárolt volna. Az irányzat tehát nagyon ingadozó s a piacok igen mozgalmassak. Jövő kampany tartja az árát; a spekuláció figyelme csaknem teljesen feléje fordult, noha a jövő termésre vonatkozó kilátásokról természetesen még szó sem lehet ez idő szerint.

s. Prága, május 6. Nyerscukor prompt 14.40, okt.-decz. 12.87 $\frac{1}{2}$ frt ab Aussig. *Finomítvány* 36.— frt ab gyár.

P. Trieszt, május 6. Centrifugál-pilé prompt 14.15—14.45, okt.-márcz. 14.25—14.60 frt.

w. Hamburg, máj. 6. Nyerscukor máj. 11.17 $\frac{1}{2}$, aug. 11.25, okt.-decz. 9.97 $\frac{1}{2}$ márka.

n. Magdeburg, máj. 6. Nyerscukor máj. 11.20, aug. 11.30, okt.-decz. 9.97 $\frac{1}{2}$ márka.

H. Páris, máj. 6. Nyerscukor jul.-aug. 33 $\frac{3}{8}$, okt.-jan. 3 $\frac{1}{4}$ frank.

Kávé.

H & P. Budapest, máj. 6. Brazíliai fajokban lanyha volt az üzlet az egész héten át, az ellentmondó aratási jelentések folytán; ellenben Jáva-fajok valamivel szilárdabbak. *Portorikó* és *Guatemala*-fajok még nem javultak s kifogástalan árut is igen olcsón kínáltak.

Jegyzünk ab Trieszt raktár:

Santos good average 38—40, *Santos* superior 40—44, *Guatemala* 60—60, *Portorikó* 68—85, *Viktória* 40—44, *Domingó* 54—66, *Santos* Perl. 45—52, *W. J. B.* 68—134, frt.

w. Hamburg, május 6. Santos good average máj. 29.50, juli 30.—, szept. 30.—, decz. 30.75 m. Szilárdabb.

Zsiradék és hentesáru.

M. A. Budapest, máj. 6. Zsiradék. A zsír- és szalonna üzlet e héten élénkült s a forgalom nagyobbodását a vidéki szükséglet s annak fedezése idézte elő legnagyobb részét. Az árak a múlt héthez képest változatlanok. Az amerikai zsír aránylag drágább, mint a pestvárosi s ennek következtében nagyobb volt a forgalom.

Mai tőzsdei jegyzés:

Prima *disznózsír* budapesti 51.50—52.— frt.
Szalonna, városi légenszáritott 4 drbos 42.50—43.50, 3 drbos 45.50—46.—, füstölt 49.50—50.— frt.

b. Bécs, máj. 6. Disznózsír csendes, Ia 52.—52.50 frt. *Szalonna* csendes, sózatlan 48.50—48.60, sózott 38.50—49.50 frt.

Tojás.

G. Á. & tea. Budapest, máj. 6. Lanyha irányzat mellett, a múlt heti árak változatlanok maradtak, a kivétel szünetel, míg a helyi forgalom gyenge. Kosáráru 53—54 drb frtjával, első minőségű ládatojás 26.—, másodrendű áru 25.—, 25 $\frac{1}{4}$ frt, 1440 drbot tartalmazó eredeti ládákban.

Szilva és szilvaiz.

W. P. & F. Budapest, máj. 6. Szilva. A készletek jelentékeny csökkenése folytán, az irányzat emelkedő. Eladatott boszniai 85-ös 12 $\frac{5}{8}$, 100-as 10 $\frac{5}{8}$ —10.75, 120-as 9.50—9.75, szerbiai 100-as 9 $\frac{1}{8}$ —9.25, 120-as 8 $\frac{1}{8}$ frton; mai jegyzésünk: boszniai 80/85-ös 12.75—13.—, 95/100-as 10.75, 110/120-as 9.50—9.75, szerbia 80/85-ös 12.50, 95/100-as 9.25—9.50, 110/120-as 8.25—8.50 frton 100 kg.-ként.

Forgalomba került ezen kívül egy 1899. terméshű szerb garnitura, azaz 100 mm. 85, 100 és 120 drbos, a 14 frt októberi szállításra, ab szerb Száva állomás.

Szilvaiz. Bár az érdeklődés e cikk iránt nem élénk, az árak mégis megmaradnak eddigi magasságukon, miután a készlet legnagyobb része erős kezekben van. Fizettek s jegyez minőség szerint szlavóniaiért 14.—15.—, szerbiaért tranzitban 12.50—13.— frtot 100 kg.-ként.

Hüvelyesek és termények.

R. H. & M. Budapest, máj. 6. Az elmúlt heti üzlet változatlanul csendes lefolyású volt, az irányzat — jelentéktelen forgalom mellett — lanyha; az árakban lényegesebb változás nem fordult elő.

Ba névleg jegyeztetik, nagy tehér 6.—6.25, törpe 7.25 frt, barna áru hiányzik.

Borsó változatlanul 11.—13.— frt.
Lencse után alig mutatkozott érdeklődés, ára minőség szerint 14.—18 frt.

Köles 4.—4.25 frt.

Kása ára maradt 9 $\frac{1}{2}$ —10 $\frac{1}{4}$ frt.

Máknak jobb kelete van, ára 32.—34.— frt.

Muharmag kisebb mennyiség után elég jó a kereslet, ára 6.—6.50 frt.

Kendermag ára szilárd, 13 frt.

Mind 100 kg.-ként.

Fűszer.

sch. Budapest, máj. 6. Cassia lignea-t, ha használható minőséget akar az ember kapni, meg mindig változatlanul kell fizetni, minthogy a készletek nagyon összezsugorodtak. Uj kínai elszállításokra most kedvezőbben lehet kötést létesíteni, minthogy ott jó terméseredményre van kilátás.

Bors, fekete és fehér, az utóbbi időben ingadozott ugyan valamelyest, de az indiai kínálatok oly csekélyek még mindig, hogy nagyobb árhanatlásra nincs kilátás, már csak azért sem, mert az európai raktárkészletek is szilárd kezekben vannak.

Fahéj jó keresletnek örvend.
Szegfűborsban és *szegfűszegben* olcsóbb árak várhatók.

Jegyzünk ab Trieszt raktár:

<i>Bors</i> , Singapore, fekete	64.— frt
Lamong	—.—
Penang C.	58.—
fehér	94.75
<i>Piment</i> Jamaika	56.—
<i>Szegfűszeg</i>	44.—
<i>Cassia</i>	52.—
flores	136.—
<i>Gyömbér</i> , Bengál	28.—
Cochin B.	58.—
Cochin C.	47.—

Délgyümölcs.

—aro— **Budapest, máj. 6. Mandula.** Uj áruban e héten is létesült néhány nagyobb kötés, noha az árak talán inkább szilárdultak, de mert az új aratásról nagyon vigasztalan hírek érkeznek. Biztosra vehető éppen ezért, hogy az idén még a tavalyiaknál is magasabbak lesznek az árak.

A *szultánin*-aratásról még nem kaptunk hírt; a csekély készleten jó árban lehet tudni.

Jegyzünk ab Trieszt:

<i>Mandula</i> , Palma Girgenti	101.— frt
Catania	102.—
Avola válog.	138.—
Bari courr.	99.—
válogatott	105.—
kézzel válogatott	111.—
<i>Füge</i> , nagy koszoru	13.50
kis koszoru	14.50
kosáráru	14.—
<i>Mogyoró</i> , levantei egész	25.—
levantei hamozott	64.—
szicíliai	28.—
<i>Szultánin</i> , Kiup	40.—
Carabourno	46.—

Bor.

† A *szőlők* nyitása és metszése befejeződött. Általában jól teletek ugyan, de a hűvös időjárás, mely helyenkint dérről és fagygyal is járt, a szőlőkben is kárt okozott. Jégesők is jártak ugyan az ország több vidékén, de ezek a szőlőkben jelentékenyebb kárt még nem okoztak.

R. G. Fiume, máj. 5. Piemontban a szőlőtő állása jó és szabályosan fejlődik, ámbar itt-ott dér volt, amely azonban csak jelentéktelen kárt okozott. A borárak kevéssel emelkedtek, a kivétel meglehetősen élénk Svájcba, Argentínába, Braziliába, Uruguayba és Angliába, az irányzat szilárd. *Apuliában* a borkereskedés helyzete alig változott. Csak egyes piacokon mutatkozik némi javulás. Különben pedig a lanyha üzletmenet általános. Alig jött létre valami üzlet *Lecce* tartományban, ahol így az árak csak névlegesek; ellenben *Bari* tartományban némi élénkség állott be, ugy a vételek, mint az elszállítások tekintetében, kivált a belföld és Németország felé. Ausztria-Magyarország felé is megélenkült egy keveset a kiviteli forgalom. Felső-Olaszországból sok kereskedő érkezett Barletta tartományba, ami remélni engedi, hogy az üzlet helyzete javulni fog. Mindenfelé esett az eső, de nem mindenütt kielégítő mennyiségben. A szőlőtő kivirult már és máris arról beszélnek, hogy a szőlőtő gazdag termést ígér; de mivel a megfigyelés eddig csak kevés szőlőre vonatkozik, korai máris kilátásokról beszélni. A borárak stagnálnak, egyes helyeken pedig csökkennek. *Sziciliában* az időjárás nagyon állhatatlan s itt-ott az alacsony temperatura következtében különben csekély kár támadt. A szőlőtő fejlődése azonban jó és az előrehaladottabaknál már jól látni a fürtöket is. Gazdagnak ígérkezik a termés az Etna környékén, ugyszintén Szirakusza, Mizilmeri és Alkamó tartományokban, míg Marzalában közepes hozamot ígér. A kereskedés szűk határok közt mozog és semmi se mutat arra, hogy még nagyobb szerű üzletek jöhetnek létre. *Ripostóló* élénk a kivitel Ausztriába és Magyarországra. *Alkamóban* is üzletelenség uralkodik, csak ritkán jön létre egy-egy üzlet. A meglevő nagy készletekhez képest az elszállítások rendkívül lassu mederben folynak s a piac helyzete egyre türethetlenebbé válik.

Festék-árak, droguák és vegyi szerek.

H. & P. Budapest, máj. 6. Az üzlet kielégítő volt az utóbbi időben, de sokkal kevésbé élénk, mint volt az év elején; egyes droguák iránt jó kereslet mutatkozott és nevezetesen a *sziriai gummi-aszfaltot* fogják legközelebb magasabban jegyezni, minthogy tartanak tőle, hogy a levantei fuvardíjak emelkedni fognak. *Sellak* irányzata ujabban többnyire emelkedő, minthogy a kalkulált elszállítások mögötte maradnak a tavalyiaknak; ugy látszik azonban, hogy a spekuláció még nem igen alkotott magának helyes véleményyt e cikkről.

Árak ab Budapest elvámolva.	
Sellack, félnarancs	90.— frt
rubin	89.— »
Borax	26.— »
Aloe	40.— »
Galus Aleppo, fekete	64.— »
Szulfurölaj, zöld	24.— »
Szalmiák, kristály	29.— »
Salétrom, Chili	23.— »
Kénéső	300.— »
Kén, rudakban	9.— »
darabos	8.— »
örölt	8.50 »

Gyanta:

CDE	F	G	H	J	K
4.85	5.—	5.15	5.40	5.70	6.— frt

Petróleum és ásványolaj.

× A petróleum-kartell felmondási határideje lejárt május 1-én anélkül, hogy a felmondás tényleg megtörtént volna. A kartell tehát hallgatólag meghosszabbították. Valószínű, hogy már a legközelebbi napokban megoldják a még függőben maradt vitás kérdéseket.

Olaj és kence.

J—sch. Budapest, máj. 6. Hollandiából e héten naponta magasabb jegyzéseket kaptunk lenolajból s az árak a hét végével mintegy 1/2 frttal magasabbak, mint a múlt héten. Repceolaj szintén nagyon szilárd.

Árak ab Budapest:

Repceolaj prompt	32.50 frt
határidőre	32.50 »
Lenolaj prompt	29.85 »
Lenolaj-kence	31.50 »

K. S. Budapest, máj. 6. Terpentínolaj. A budapesti fogyasztóknak már hetek óta jelzett tartózkodó állaspontja következtében a helybeli készletek ugyan felszaporodtak, de az árak mégis emelkedő felben vannak, mert az orosz gyárosok július-augusztusi jegyzésüket némileg felemelték és mert a vidékek előjegyzésre és különösen prompt árúra irányuló kereslete az évadnak megfelelően egyszerre jelentékenyen fellendült. Víziszta 27.—27.50 frtot jegyez nagyban, 100 kg. kint, 18% göngysúly engedménnyel ingyen barrelban, ab budapesti állomás, készpénz fizetésre.

s. Prága, máj. 6. Repceolaj, raffinált 100 kg.-ként prompt 30.—30.50, szept.-decz. 30.—30.50 frt.

Keményítő és csiriz.

— A csiriz ára 4 frttal olcsóbb; jegyeznek: Ia 70 és IIa 48 frt, gyári állomáson.

Vas, vasárak és fémek.

B. F. & fia. Budapest, máj. 6. Utóbbi jelentésünk óta a fémeknek újabb emelkedése állott elő és pedig:

Horganylemez 1 frttal lett drágább, tehát jegyez 8—26 számig 100 kilója	43.70 frt
Vörösrézlemez 5 frttal emelkedett, jegyez 100 kilója	116.— »
Vörösrézhuza	111.— »
Sárgarézlemez és huza	102.— »
On is szilárdabb, jegyez:	
Rudón	148.50 »
Banka	146.75 »
Billiton	146.50 »
Ausztráliai	147.— »

Rudvas, ugyisintén a fekete lemez ára változatlan, az előbbi 9.10, utóbbi 11.50 franco budapesti pályaudvar. A lemezgyártás a jelenlegi árak mellett veszteséggel jár, mely oknál fogva

is prichradny és nadráji lemezek nem szállíthatók. d. London, máj. 5. Czin 117⁵/₈, czink 28⁵/₈, ólom 14³/₁₆, réz 7¹/₄ fstrl.

† A vaskartellhez közel álló körökben még mindig tartja magát az a hír, hogy a *Hernád-völgyi vasipar rt.* is belép legközelebb a kartellbe. Tudvalevő, hogy ez a vállalat erős versenyt támaszt a kartellnek, mely ennek folytán kénytelen volt nemcsak a magyar piacnak, hanem a vele határos területeknek is meglehetősen árendeményt koncedálni. A Hernád-völgyinek a kartellhez való csatlakozása természetesen végét vetné e versenynek s a kartellált magyar és osztrák vasművek ismét visszatérhetnének magas árakra. Eppen azért azt hisszük, hogy ez a híresztelés csak amolyan «*pium desiderium*», mely a tényeknek éppenséggel nem felel meg.

† Az osztrák-magyar bádóg-kartell újra alakulásáról terjedtek el a héten hírek, valószínűleg annak hatása alatt, hogy a rajnavesztfáliai finomlemez-hengerművek közt is tárgyalások folynak egy szindikátus létesítése iránt. A mi kartellünk tudvalevőleg már évekket ezelőtt feloszlott s ennek van is látszatja a finomlemez áraban, mely azóta állandóan lemorzsolódik. A kartell megújítása érdekében tett minden lépés azonban eredménytelen maradt s így fel-támadásától nem kell tartani. Egyik-másik gyár most a termelés növelésével és a fogyasztás kiszélesítésével a termelési költségek csökkentésére törekszik s azt hisszük, ez a valóban helyes és egyedül célra vezető út.

† Angliába és Franciaországba összesen 12,271 tonna rezet vittek be április folyamán és 13,739 tonnát szállítottak el onnan. A rézkészletek 21,329 tonnára rugtak e két országban április végén, a látható világkészletek pedig 26,529 tonnát tettek. A készletek e két országban 1468 tonnával csökkentek a múlt hónap folyamán.

Fa és faneműk.

— Fakivitelünk Algírba egyre hanyatlak és ennek okát az algiri cs. és kir. osztrák-magyar főkonzulátus a szállítás megbízhatatlanságában veli feltalálni. A kereskedelmi miniszter megvizsgálta a kérdést és arra a tapasztalatra jutott, hogy ezen visszaélés első sorban annak tulajdonítandó, miszerint a Fiumén át kivitelre kerülő faárak nincsenek oly jól kidolgozva, mint a versenyző amerikai és galicziai árak. Hogyha e bajon segítették, valószínűleg kilátás nyílnék arra, hogy faárunk Algírba való kivitele újból növekedjék, mert a fiumei kikötőből elég alkalom nyílik az elhajózásra, miután a faszállítás céljából nemcsak a vitorlások állanak rendelkezésre, hanem szabadon közlekedő gőzösök is és az «Adria» társaság sem hanyagolja el az algiri kikötőkkel való összeköttetést. A szállítás nehézségeinek nem lehet tehát tulajdonítani fakivitelünk csökkenését, mivel virágzó kivitel esetén az elhajózás is biztosítható, a kikötőt felkereső szabadjaratu gőzösök kibérése és esetleg állandó gőzösöknek a fakeskedők részéről való beszerzése által.

Textil-árak.

Brünn, máj. 4. A nyári évad általában kedvezően végződött a mi piacunk szempontjából. A raktárkészletek nagyon csekélyek, az árak még mindig kielégítők. Bajosabban alakul a

kezdődő téli évad. A nyersanyagok ára folyton emelkedik, ellenben az utazóknak erős küzdelmet kell vívniok a vevőkkel, hogy magasabb árakat tudjanak elérni; csak a legszükségesebb kurrans cikkek, mint lódent, president-t, cheviot-ot rendelik szilárdan; a kamgarnárak magassága mellett tartózkodnak a szilárd rendelésektől. A fenyegető munkássztrájk nagyon megnehezítette a helyzetet.

† A jägerndorfi és troppai gyapjuiparosok egyhangulag elhatározták, hogy a gyapjuárak emelkedése folytán felemelik gyártmányaik árát s az erre vonatkozó körleveleket legközelebb szétküldik.

† A műselyem, melynek létezéséről néhány év előtt alig tudtak valamit, a textilipar körében egyre nagyobb elterjedést nyer, mit a valódi selyem áremelkedése még inkább elősegít. Németországban 1894-ben még csak 20 kg. műselyem hozatott be, 1895-ben a behozatal 1000 kg.-ra, 1898-ban pedig 11,600 kg.-ra emelkedett. A műselyem kollodiumból készül, melyből Chorbonet találmánya szerint finom szálakat formálnak s ezek fényesebbek a valódi selyemnél. Néhány év előtt Lehnert dr. állította fel Zürichben az első műselyemgyárat, mely ma már igen virágzó vállalatná nőtte ki magát s utóbbi időben már a német tőke is kezd a műselyemgyártás iránt érdeklődni. Különösen alkalmas a műselyem himzőmunkákhoz, szegőszalag, bojtok és rojtok előállításához, valamint nyakkendők készítésére is. A műselyem jövője attól függ, hogy sikerül-e a gyártás tökéletesítése útján árát leszállítani, mely ma még igen magas s alig 20%-kal kisebb a valódi selyem áránál.

Gyapju és gyapot.

A. & t. Budapest, máj. 6. Habár az üzlet irányzata piacunkon a külföldi üzletmenetnek megfelelőleg, szintén szilárd, ezen körülmény az utolsó aktív eladásoknál még sem jutott kifejezésre, mert készleteink már csakis oly alsórendű minőségekből állanak, melyek az eddigi áremelkedésből ki voltak zárva. Eladatott kb. 200 zsák bácskai gyapju 90—92 frton, 100 zsák goromba tavaszi 96—98, 150 zsák kékes őszi 90—93 frton, 150 zsák fehér Ia őszi gyapju 108—114 frt. A losonci gyapjuvásár f. hó 9-én tartatik meg.

d. London, máj. 3. A ma megnyílt harmadik ideai aukcióra 185,000 csomagot küldtek, 24,000-rel kevesebbet, mint tavaly ilyenkor. Az üzlet élénk, Amerika kivételével. Merinó-fajok 15—20%-kal dragábbak a márcziusi zárlatáraknál, közepes és silány keresztezett fajok csak 9¹/₂%-kal.

Kikészített bőrök.

W—d Budapest, máj. 6. Az e heti forgalom ismét az időjárás szeszélyétől szenvedett, amennyiben a beállott esős, hideg idő a szűkségletet az idény-cikkekből kedvezőtlenül befolyásolta. Vigasztalo e jelenségben csupán az, hogy az esőzések a vetéseknek előnyös és ennek folytán a bőrüzlet későbbi kedvezőbb alakulása el nem maradhat.

Tehénbőrben az üzlet majdnem teljesen fennakadt és az eddigi jobb kereslet sima bőrökben is ellanyhult.

Talp bőrökben az üzlet a lanyha irányzatot nem hagyta el.

Nagyobb érdeklődés csak belföldi hulladékok iránt mutatkozott, de ezt is csak az angol hulladékok dragulása okozta.

Cserző anyagok.

P. J. Budapest, máj. 6. *Vallonea.* Az üzlet irányzata utolsó jelentésünk óta semmiben sem változott. Az idei szezon eredménye megint csak azt mutatja, hogy a sok exotikus cserzőanyag daczára, a vallonea-fogyasztás nemcsak, hogy nem csökkent, hanem jelentékenyen emelkedett, mi csak újból is bizonyítja, mily kiváló szerepet játszik ez a bogyártásban. A múlt évi nagy termés az összes régi készletekkel s az idei termés az összes európai raktárokon volt arukkal teljesen elfogytak. Liverpoolban egészben 150 tonna készlet van még a múlt évi 2900 tonnával szemben; ugyanez az eset Londonban is. Szmirnában és Kis-Azsia belsejében alig van még 150,000 mm. áru, Görögországban alig 5000 mm. s ezért biztos, hogy a mai árak az új 1899-iki termés beálltáig változatlanul megmaradnak.

Quebrachofa az élénk kereslet következtében magasabban jegyez. Hamburgi gyárak ráspolyozott fát (Lohschnitt) 7/4 fíton adnak el franco Budapest, 100 kilonként.

Vetőmagvak.

M. Ö. Budapest, máj. 6. A magvakra még mindig bőven érkeznek rendelések és a pótlásért főleg *takarmányrépből* nem elég nagy. A múlt heti jelentésünkben utaltunk arra, hogy a kereslet a forgalomba hozott gyenge csira-képességű minőségekre vezethető vissza. Időközben más tényezők is merültek fel, nevezetesen a hideg szelek, az ormányos bogár és a földi balha tömérdek kárt okoztak a vetésekben, mialatt, daczára, hogy már május havában vagyunk, meglehetősen nagy mennyiségű vetőmag kelt el. *A vörös lóhere* és *lucerna* e heti forgalma szintén kielégítő volt, míg *fűmagvakból* nagyobb mennyiségű keltek el. *Muharmag* szilardan tartja árát, anélkül azonban, hogy áremelkedést tapasztalt volna.

Széna, szalma és takarmány.

F. J. Budapest, máj. 6. A heti vásáron széna és szalmában közepes behozatal és csekély kereslet volt. Eladatott: középminőségű, jobb és elsőrendű széna 2.20—2.60, muhar 3.10, alomszalma 1.30, zsupszalma 1.60, szecska 2.—frt, 100 kg. szerint fuvaronként, házhoz szállítva. Préselt széna 2.—2.40, préselt szalma 1.20—1.40 frt, 100 kg.-ként, a józsefvárosi pályaudvaron.

Tenyész- és haszonállatok.

Budapest-kőbányai sertésvásár, máj. 6. Az üzlet élénk volt. *Heti állagárak:* magyar válogatott áru 320—380 kg. nehéz 50—51, 280—300 kg. nehéz 49—49 1/2, öreg 300 kg. tuli 46—46 1/2, vidéki sertés —, szerb 46 1/2—47 1/2, román — kr., tiszta klgként; páronként 45 klg. életsúlylevonás és 4% engedmény szokásos. *Éleség-árak:* Tengeri 4.75 frt, árpa 6.80 frt, Kőbányán átvéve. *Helyi állomány* 41,411 drb. *Felhajtás* 4257 drb. *Elhajítás* 3423 drb. Maradt állomány 42,245 drb. *A részvény-szállásokban* 10,178 drb van elhelyezve. *Az egészség- és tranzit-szállásokban* maradt 2959 drb. *Felhajtás* 1435 drb. *Elhajítás* 1614 drb. Maradt állomány 2780 drb.

Budapesti vágómarhavásár, máj. 4. Felhajtott: 2771 drb nagy vágómarha, nevezetesen: 1370 drb magyar és tarka ökör, 572 drb magyar és tarka tehén, 497 drb szerbiai ökör, 10 drb szerbiai tehén, 133 drb bika és 129 drb bivaly. Minőség szerint: 1094 drb elsőrendű hizott, 1725 drb közép- és 252 drb alárendelt minőségű. Számra nézve a vágómarha fehajtas kisebb volt a múlt hetinél, de az állatok nagyobb súlyánál fogva a kínált husmennyiség több volt s miután a szükséglet nem emelkedett, nehezebb ökrök ára helyenkint 1/2 frittal hanyatlott. Bikák és bivalyok ára szintén 1/2—1 frittal hanyatlott. Egyéb minőségek változatlanok. Következő árak jegyeztettek: Hizott magyar és tarka ökör, jobb minőségű 28.—34.—frt, hizott magyar és tarka ökör, középminőségű 24.—29.—frt, alárendelt minőségű magyar és tarka ökör 21.—25.—frt, jobb minőségű magyar és tarka tehén 21.—30.—frt, kiv. tarka tehén 32.—frt, magyar tehén, közép minőségű 21.—30.—frt, alárendelt minőségű magyar és tarka tehén 21.—30.—frt, szerbiai ökör jobb minőségű 24.—29.—frt, szerbiai ökör középminőségű 20.—23.—frt, szerbiai bika 22.—31.—frt, szerbiai bivaly 17.—21.50 frt.

Budapesti gazdasági és tenyészmehavásár, máj. 4. Felhajtott: 180 drb, ugymint: jármos ökör elsőminőségű — drb, középminőségű 2 drb, alárendelt — drb. Fejős tehén: fehér —, tarka 141 drb, bonyhádi 35 drb. Tenyészbika 3 drb. Fejős tehének a gyenge kereslet folytán 5—10 frittal hanyatlottak. Következő árak jegyeztettek: Tarka kevert származású tehén 70—110 frt drbonként. Bonyhádi tehén 110—160 frt drbonként.

Budapesti szurómarhavásár, máj. 4. Felhajtott: 1082 drb belföldi, 17 drb növendék élő borju, 761 drb élő barány. A vásár hangulata lanyha volt. Jegyzett árak: Élő borjuk: belföldi 25.—36.—, növendék 28.—24.— frt. Élő barány 4.—7.— frt páronként.

Budapesti konzertsertésvásár, máj. 4. Készlet 224 drb, új felhajtás 482 drb, összes felhajtás 706 drb; elszállított budapesti fogyasztásra 445 drb, eladatlanul visszamaradt 261 drb. Napi árak páronként: malacok 50—100 kg. sulyban 40.—44.—, 120—180 kg. sulyban 48.—51.—, 220—280 kg. sulyban 47.—50.—, 320—380 kg. sulyban 47.—49.—, 400—500 kg. sulyban 45.—46.— frt.

Budapesti borjuvásár, máj. 5. A borjuvásár lefolyása élénk volt. Élő juh: belföldi barány felhajtott 143 drb, eladatott 143 drb. Élő borju: belföldi borju felhajtott 1504 drb, eladatott 1504 drb; növendék felhajtott 19 drb, eladatott 19 drb. Napi árak: Élő belföldi barány 4.50—7.— frt. Élő és leölt aprómarha. Élő belföldi borju 100 kg. élősúly szerint 28.—38.— frt, kiv. 40.— frt, növendék 20.—24.— frt.

Budapesti baromfivásár, máj. 6. Nagyobb hozatal folytán árak lanyhák. Hizott libák 4.50—6.50, idej liba 4.—6.—, csirke 1.30—1.60, idej csibe —.75—1.40, pulyka 3.50—5.— frt mind páronként nagyban.

Bécsi szurómarhavásár, máj. 4. A készlet borjuban volt 4195 drb, élő sertésben 1269 drb. leszurtt sertésben 1313 drb, élő juhban 2224 drb, leszurtt juhban 293 drb, barányban 2271 drb. Borjuk ára változatlan, 32—60 frt. Juhok ára a nagy felhajtás folytán gyengült és 20—23—24 fíton fizettek.

△ **A budapesti állatvásárt,** mely május 11-re esnék, az idén május 10-én fogják tartani, mert 11-én ünnep lesz.

□ **A sertésvész** a múlt hét óta ismét 7-tel kevesebb községben pusztít. Remélhető, hogy a meleg időjárás előrehaladtával ez az apadás lépést fog tartani. Újbellépett a veszpémmegyei *Salamon* községben.

□ **A ragadós tüdőlob** a legutolsó állategészségügyi kimutatás szerint most már Zemplén megyében is megszűnt s így ma Magyarország minden helysége mentes ettől a marhabetegségtől.

Élelmi szerek.

— **Budapest,** máj. 6. Az elmúlt napok hűvös, esős időben folytak le és a fogyasztás ennek következtében csak a napi szükségletek fedezésére szorítkozott. A hozatalok nagyjából tojás, vaj, vad és baromfiból állottak, melyek nevesebb árhullámzás nélkül találtak elhelyezést, a szilárd irányzat a cikkeknél további nagyobb arányu beküldését is ajánlatossá teszi.

Husneműekből marhahúst változatlan áron adtak el, borju ára sem változott, jó rusos borjuknak kereslete kielégítő volt. *Bárány* kisebb tételekben érkezett, párját 3.—5.50 frt adták el. Sonka jó vételkedv mellett gyorsan fogyott, kilóját minőség szerint 70—90 kr-ával fizették.

Ózbak kilója egészben 65—70 kr-ával kész vevőre talált.

Előbaromfi kevésbé élénk piacra talált, az árak mindazonáltal változást nem szenvedtek. Magyar tyukot minőség szerint 1.20—1.60, csirkét nagyság szerint —.60—1.20 frt adtak el, szerb csirkét —.50—70, tyukot 1.10—1.20 frtért kelt párja nagyban. Vágott liba kilója 52—54 kr.

Tojás ára szilárd maradt, nagyobb kínálat daczára mindvégig 26.—26.50 frtos árakat érték el eredeti ládájáért. Apró tojást 22.—22.50 frtért értékesítettek.

Vaj kielégítő mennyiségben állott rendelkezésre. Friss főzővaj 80—85 kr., teavaj 1.—1.15 frt kilója minőség szerint. Székely turó 80—90 kr. kilója. *Tehénturó* elég bőven érkezett, 12—14 kr. kilója.

Spárga a nagyobbodó hozatalok daczára simán helyezhető el. Vastag spárga 60—80, vékony 30—50 kr. kg.-ja.

Burgonyában az üzlet csendes, árak tekintetében a múlt heti jegyzések maradtak érvényben. *Zöldség-félékből* sarga répa keresettebb, prima áru 4—5 frt mmázsaja. Új tök drbja 40—60 kr.

(Vámos és Bruszt.)

Különféle cikkek.

× **Jassziból** írják: *Julavászon* az utóbbi időben Nagybritannián kívül Olaszországból és Magyarországból is vitetik be; a magyar jutavászon állítólag 150/o-al drágább az olaszországinál. A Brassóból bevitt sajakposztónak magas ára van. A magyarországi *hengerművek* által előállított pléhek, épületgerendák és hengervas ára és szállítási költsége a németországi és belga gyártmánnyal egyenlő. A magyarországi hengerművek jelenleg eredménytelen versenyznek Romániában nemcsak a német, hanem a belga gyártmánnyal is. Kézi gépek és kisebb *mezőgazdasági gépek* kisebb mennyiségben Magyarországból is érkeznek. A bevételre kerülő magyar eredetű *ekék* drágák és azért nem versenyképesek. *Vasöntvények, kulcsok és zárok, géprészek, tűzhelylapok, kályharostok, polentaüstök* és egyéb hasonlók bevételére kedvezők a piaci viszonyok Romániában, miután ezek a cikkek ott általában nem készülnek.

+ **Krajovából** írják: A Krajovában, Pitestiben és Ramnic-Valceában gyárilag készített kötélverő-árak előállításához szükséges gerebenezett *kender* legnagyobb részét Dél-Magyarország szolgáltatja. Rumánia néhány helyén kendertermeléssel tett kísérletek nem vezettek kielégítő eredményre, miután a munkaerő elégtelen és drága. Déli gyümölcs nagy mennyiségben érkezik Budapestre. Ajánlatos volna, ha Crajova *gyógyanyag- és gyógyáru* bevételében Magyarország az eddiginél nagyobb mértékben venne részt. Magyarországból Crajovába nagyobb mennyiségben érkezik: *nyersbőr, cserekéreg* és *cserzőanyag-kivonat*; a *vas és vasáru* bevitele Magyarországból azonban az utóbbi időben teljesen megszűnt.

— **Magyar áruk Spanyolországban.** *Madridi* konzulunk értesítése szerint Spanyolországban most *különféle magyar árucikkekre igen kedvezők az eladási viszonyok.* Így különösen az üvegáru és a kasztadióból készült, valamint más gombok továbbá szivar- és szivarkaszípkák nagyobb mennyiségben volnának Spanyolországba bevitelre. Egy madridi cég hajlandónak nyilatkozott ezeknek a cikkeknek a monarchiából való bevételét a maga részéről támogatni. Oly czegek, melyek Spanyolországban még nem bírnak kiváltsággal és az ilyenmó legolcsóbb cikkeket versenyképesen szállíthatják, mintáikat, feltételeket és az árakat hulladéktalanul közöljék azon

czéggel, annál is inkább, mert ezeknek a cikkeknek az évadja már megkezdődött és a nevezett czég is a keresedelmi körutakat legközelebb megkezdeti.

Vegyes hírek.

— A főlap hirrovatainak folytatása. —

Az italmérsi jövedékről szóló törvényjavaslat 58. §-a ellen felterjesztést tett az aradi kereskedelmi kamara a kiskereskedők érdekében, a kormányhoz s azt pártolás végett megküldötte valamennyi kamarának. A kolozsvári kamara hozzájárult a felterjesztéshez s a maga részéről azt indítványozta, hogy a szesz italok forgalomba hozatalát teljesen szabaddá kell tenni, miután az italmérsi adó ugyanis egyesítve van a termelési adóval, a kimérsi engedélyek díja pedig a korlátlan eladás mellett is biztosítható. Ily értelmű felterjesztését megküldte valamennyi kamarának pártolás végett.

A 20 frton aluli perek bírói illetékessége dolgában a budapesti keresk. kamara felterjesztést szándékozik intézni a keresk. és igazságügy-miniszterekhez.

A csődön kívüli kényszeregyesség szabályozása és a csődtörvény módosítása tárgyában Bruck Arnold rácz-almási kereskedő indítványt terjesztett elő a budapesti keresk. kamaránál, mely azt f. hó 9-én tartandó teljes ülésében

Az új fuvarlevelek. A kereskedelemügyi miniszter elrendelte, hogy azok a fuvarlevelek, melyek az 1893. évi január 1-én életbeléptetett vasuti üzletszabályzatnak megfelelő alakban s 5 és 1 kros bélyegjegyekkel állítottak elő, május 1-én tul is, azonban bezarólag október végéig felhasználhatók legyenek, illetőleg a vasuti állomásokon, úgy bel- mint Ausztriával való forgalomban ez időpontig elfogadtassanak. kedden, d. u. 4 órakor teljes ülést tart.

Gyártelep Szarvason. A Békés-szentandrás-i takarékpénztár tulajdonát képező szarvasi műmalom leégett. A tulajdonos intézet most oly vállalkozót keres, aki e telepen valamely gyártelepet építene, a megmaradt falazatok felhasználásával.

A soborsin-valemári Maros-hid átadatott a forgalomnak.

Nagy köszénbánya Horvátországban. Zágrábi levelezőnk jelenti, hogy Dumicsics Péter nagybirtokos Kónszina-Beleczen nagyszabású szénbánya művelésébe kezdett, mely szakértők véleménye szerint már az első évben 3 millió mm. köszénmet produkálhat s a termelés minden két évben 1½—2 millió mm.-val emelhető. A bányát a legközelebbi vasuti állomással most keskenyvágányú vasutal kötik össze, mely pár hét múlva már készen lesz.

Bukkariban dohánygyárat épített a kincstár. Az építéshez a nyáron hozzáfognak. veszi tárgyalás alá.

A budapesti kereskedelmi kamara f. hó 9-én, A budapesti tavaszi lóversenyek május 6., 7., 9., 11., 13., 14., 16., 18., 21. és 22-én lesznek s naponta 3 órakor kezdődnek. Az egész évre szóló szezon-jegy május 10., október 10., aug. 10 nap (30 lóversenynapra) I. osztályú: uraknak 100, hölgyeknek és katonatiszteknek 50 frt. A tavaszi (májusi) lóversenyekre egy szezon-jegy (tiz napra) I. osztályú: uraknak 40, hölgyeknek és katonatiszteknek 20 frt. A bookmaker-helyre 10 napra 25 frtba kerül a bérletjegy; a totalizátorhoz szabad a bemenet. A lóversenyhez minden irányból villamos közlekedik.

A Trieszti általános biztosító-társaság (Assicurazione Generali) ápril 22-én tartott 67-ik közgyűlése elé terjesztett igazgatósági jelentés sajnálatlaltal kiemeli, hogy Hegedűs Sándor igazgatótanácsos kereskedelmi miniszterre történt kinevezetése folytán az intézet igazgatóságából kilépett és indítványára érdemeit a közgyűlés jegyzőkönyvében örökítették meg. Az 1898. évi december 31-én érvényben volt életbiztosítási tőkeösszegek 449.227,817 koronát tettek ki és az év folyamán bevett díjak 19.100,562 koronára rugtak. Az életbiztosítási osztály díjtartaléka 8.641,165 koronával 113.696,582 koronára emelkedett. A tüz- és szállítvány-biztosítási ágakban a díj- és illeték-bevétel 27.135,670 korona volt, miből 11.372,530 kor. viszontbiztosításra fordítottatott ugy, hogy a tiszta díjbevétele 15.763,139 koronára rugott, mely összegből 12.490,283 kor. mint díjtartalék, minden tehertől menten, a jövő évre vitetett át. A jövő években esedékessé váló díjkötelezvények összege 71.171,674 kor. Károkkért a társaság 1898-ban 26.527,284 koronát folyósított. A társaság alapítása óta karok fejében 633.489,520 koronát fizetett ki. Ebből a kartéri-tési összegből hazánkra 118.390,059 korona esik, mely összeget a társaság 175,585 karesetben fizette ki. A nyereség-tartalékok közül, melyek összesen 14.985,040 koronára rugnak, különösen kiemelendők: az alapszabályszerinti nyereség-tartalék, mely 5.250,000 koronát tesz ki, az értékpapírok arfolyamingadozására alakított tartalék, mely az 1.604,315 kor. külön tartalék, ugyszintén az évi nyereségből kihasított 903,418 koronával 9.575,030 koronára emeltetett fel, továbbá fel-említendő még a 160,000 koronára rugó kétes követelések tartaléka. Ezenkívül fennáll még egy 560,000 koronát kitevő külön alap, melynek az a rendeltetése, hogy az életbiztosítási osztályban a kamatláb esetleges csökkenését kiegyenlítsse. A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek első rangú értékekben vannak elhelyezve, az idei átutalások folytán 143.645,142 koronáról 153.073,167 koronára emelkedtek, melyek következőképen vannak elhelyezve: Ingatlanok és jelzálog követelések 25.495,680, életbiztosítási kötvényekre adott kölcsönök 13.126,434, letéteményezett értékpapírokra adott kölcsönök 1.692,124, értékpapírok 100.494,916, tartalca váltók 711,252, a részvényesek biztosított adósszelei 7.350,000, bankoknál levő rendelkezésre álló követelések, készpénz és az intézet követelése, a hitelezők követeléseinek levonásával 4.202,763 korona, összesen 153.073,168 korona. Ezen értékekből 43 millió korona magyar értékre esik.

«Münchner Hofbräu». Ellentétben az asszonyokkal, akik közül azok a legjobbak, akikről nem beszélnek, az a sör a legjobb, amelyről ma egész Budapest beszél. Amikor a legjobb sörrel beszélnek, természetesen, hogy csak a legjobb sör-újdonságról, a «Münchner Hofbräu»-ról lehet szó. Talán sohasem vált be újdonság oly mértékben, mint a müncheni kir. udvari sörözőház pompás barna arpaale. Körülbelül három hete, hogy az első küldemény ideért. Csak mustaküldeménynek szantak és nyolcz napra gondolták elégné. A számitás azonban nem volt helyes, mert már három nap alatt elfogyott az egész mennyiség. Ez a varlatlan fenomenális siker döntötte el a «Münchner Hofbräu» sorsát Budapestben s mikor ápril 22-én megérkezett a második, jóval nagyobb küldemény, nem volt ugyan már sörümli, de a «Münchner Hofbräu» már megszerezte volt Budapestben a polgarjogot, mert aki csak sörívója és sörismerője van ma a fővárosnak, mind a nemes müncheni nedűt akarja inni. Egy külön speciálitása ennek a sörnek a palack-sör. A «Münchner Hofbräu» vezetősége oly feltékeny erre a termékere, hogy nem engedi meg sörének Budapestben való palackozását, hanem egyesenes Münchenből küldi a töltött palackokat. S noha a magas vámtétel nagyon megdrágítja ezt az élvezetünket, a palack-sör is gyökeret vert már a budapesti talajban, különösen

az előkelőbb családok közt. A magas vám és a gyomor, illetve szájpádlás közti harcban az utóbbi győzött s a közönség nem törődve a vámmal, megfizeti a drágább sört is. Budapest az első város Európában, melyben a mencheni kir. udvari sörözőház egyáltalán eladja a sörtet s képviselőjé, Paris Vilmosé az érdem, hogy ezt a pompás sört meghonosította fővárosunkban. Mint értesülünk, a müncheni sörivők nagy községe München, diszpolgárává akarja megvalasztatni.

Szállítás és vállalkozás.

Budapest. A vakok intézetének és műhelyének felépítése. (Föld-, kőműves-, elhelyező-, kőfaragó-, pirogranit-, vas-, acs-, cserépfedő-, badogos-, burkoló-, padozati-, asztalos-, lakatos-, mazoló-, üveges-, karpitos-, szobafestő-, kályhás-, kut-, vízvezeték-, csatorna- és légszeszberendezési munkálatok. Ajánlatok az egyes épületek összes munkaira, egyes csoportokra vagy egyes munkanemekre május 15. déli 1 óráig a vallás- és közoktatásügyi miniszterium segédhivatali főigazgatójához (V., Hold-u. 8.). Banatp. 5%. Feltételek Herczegh Zsigmond és Baumgarten Sándor építészknél (Budapest, VIII., Köztemető-ut 4.).

Budapest. Kereskedelmi, polgári és elemi iskola építése Fiumében (föld-, kőműves-, elhelyező-, kőfaragó-, szobrász-, vas-, acs-, badogos-, facement-, asztalos-, lakatos-, mazoló-, üveges-, padozati-, kövező-, ponyvarendőny-, szobafestő-, kályhás-, vízvezeték-, csatorna- és légszeszberendezési munkálatok). Ajánlatok május 12. déli 1 óráig a vallás- és közoktatási m. kir. miniszterium segédhivatali főigazgatójához (V., Hold-u. 8.). Feltételek Alpar Ignác építész irodájában (Almássy tér 15.). Banatp. 5%.

Budapest. Burkolás, csatornázás és aszfaltozás. 1. Az I. ker., Alkotás-utczának (Krisztina-körút és Enyedi u. közti szakaszban) 6348 frt költséggel előirányzott burkolása, 2. a II. ker., Nagy-Rökus és Mész-utczákban betonból 6082 frt költséggel előirányzott csatornázás, 3. a II. ker., Szemlőhegy-utczának (Bimbó- és Vérhalom-utczáig terjedő szakaszban) 6335 frt költséggel előirányzott makadamszerű burkolása, 5. az V. ker., Nador-utczának (Lipót-körút és Szalay-u. közti szakaszban) 12,317 frt költséggel előirányzott rendezése, 5. a VII., Róna-utczának (Egressi-ut és Gyarmat-u. közti szakaszban) 12,146 frt költséggel előirányzott makadamszerű burkolása, 6. a VIII. ker., Szigetvári-utca járdáinak 2406 frt költséggel előirányzott aszfaltozása, 7. a VIII. ker., Szigetvári-u. kocsiútjának 4 cm. vastag kettős öntött aszfalttal 7030 frt költséggel, vagy trachit kockakő felhasználásával 846 frt munkabéreköltséggel előirányzott burkolása, 8. a VIII., Szigetvári utcai járdának és kocsiutnak 730 frt költséggel előirányzott kövezése. Ajánlatok máj. 9. d. e. 10 ó. Vosits Károly tanácsos kezéhez (Lipót-u. ujjváros-ház I. em.). Banatpénz 5%, aszfaltozasi munkára 10%.

Budapest. Az állatorvosi klinika kibővítése. Előiránzat 55,097 frt föld-, kőműves-, kőfaragó-, acs-, tetőfedő-, badogos-, asztalos-, lakatos-, vas-, mazoló-, üveges-, kályhás-, festő-, szerelési és istállóberendezési munkákra. Versenytárgyalás a főiskolában máj. 12. d. e. 10 órakor. Feltételek ugyanott. Banatp. 10%.

Budapest. Felvételi épület építése Zsombolya állomáson. Feltételek Budapestben a m. kir. államvasutak igazgatóságának magasépítmenyi ügyosztályában (IV., Teréz-körút 56., III. em. 14. a.). Ajánlatok máj. 13. d. 12 óráig az igazgatóság építési főosztályában (VI., Teréz-körút 56., III. em. 10. ajtó). Banatp. 1400 frt.

M.-Sziget. Hid helyreállítása (a técső- király mezői törv. közut 35-9 km. szakaszán levő domboi nagy hid). Versenyt. máj. 12. d. e. 10 o. M.-Szigeten, az alispáni hivatalban. Előir. 835 frt. Banatp. 5%.

Ingatlanok árverése.

— 10,000 frt becsértéken felül. —

Csög. Groisz Viktor dr. ellen a tasnádi jbiróság, máj. 15. Kikiált. ár 53,611 frt.

Csecze. Nagy Gyula ellen, a sz. fehérvári tvszék, máj. 15. Kikiált. ár 10,648 frt.

Ingóságok árverése.

Budapest. Sonnenschein Béla ékszerész (VII., Kerepesi-ut 20.) ellen (1930 frt), Bóta János gyöngyösi lakos javára, máj. 5.

Budapest. Hubenay József (IV., Molnár-u. 14.) ellen (241 és frt 55), Kugler Mihály és Anderlik Edéné javára, máj. 1.

Budapest. Kohn Izó (V., József-tér 5.) ellen (200 frt), Vámosy Károly dr. ügyvéd javára, máj. 4.

Budapest. Müller Lajos (IX., Soroksári-ut 4.) ellen (270 frt), Magy. orsz. közp. takarékpénzt. javára, máj. 2.

Budapest. Ábrányi Lajos (II., Fő-ut 21.) ellen (400 frt), Juvelir Johanna javára, máj. 5.

Budapest. Fiseher és társa szövetkeresk. (IV., Szervita-tér 2.) ellen (300 frt), özv. Schernhoffér Karolyné javára, máj. 10.

Budapest. Róth Sándor (VI., Sziv-u. 31.) ellen (322 frt), Sonnenfeld Jozsefné javára, máj. 4.

Budapest. Hidegkuti mézskőbánya és méz-égető rt. (IV., Szerb-u. 9.) ellen (500 frt), Frankenstein Karolyné javára, máj. 4.

Budapest. Bartalics Ede könyvnyomda-tulajd. (III., Remetehegy) ellen (302 frt), Első magyar betűöntőde rt. javára, máj. 4.

Budapest. Fűredi Bertalan fakeresk. (V., Lipótkörut 10.) ellen (203 frt), Spitz J. czég javára, máj. 10.

Budapest. Missák Zsigmond (VII., Dembinszky-utca 29.) ellen (243 frt), Kohn A. M. czég javára, máj. 4.

Budapest. Rohoska Pál (VI., Király-u. 112.) ellen (709 frt), a Szegedi keramit és műtéglyágyar rt. javára, máj. 9.

Budapest. Schwarcz Lipót (VIII., Teleky-tér 6.) ellen (300 frt), Fővárosi keresk. hitelint. javára, máj. 6.

Budapest. Schöffner Ignác paszományáru keresk. (V., Bécsi-u. 7.) ellen (2250 frt), Fűredi Ignác javára, máj. 6.

Budapest. Walter Márton (IX., Mester-u. 45.) ellen (300 frt), Fővárosi keresk. hitelintézet javára, máj. 1.

Budapest. Bretschneider Frigyes (VI., Nagy-mező-u. 51.) ellen (320 frt), Budapest-józsefvárosi bank javára, máj. 9.

Budapest. Szekula Hugó (VII., Damjanich-u. 37.) ellen (344 frt), Braum Henrik javára, máj. 5.

Budapest. Deutsch Manó (X., Gergely-u. 14.) ellen (344 frt), Egyesült téglá- és cementgyár rt. javára, máj. 6.

Budapest. Fried Jakab gépkeresk. (VIII., Külső-Kerepesi-ut 3.) ellen (332 frt), Göndör József javára, máj. 17.

Budapest. Deutsch Sándor (VII., Erzsébet-körut 27.) ellen (600 frt), Marer J. javára, máj. 5.

Budapest. Beckers Frigyes gróf (I., Albrecht-ut 33.) ellen, Ch. F. Karmina czég javára, máj. 5.

Budapest. Deutsch József (VII., Rottenbiller-utca 5/a.) ellen (600 frt), Ernye Ábris dr. ügyvéd javára, máj. 10.

Budapest. Ósbudavára rt. ellen (265 frt), Kristóffy és Nemeth czég javára, máj. 6.

Alsó-Atrak (Nyitra vm.). Rudnyánszky György ellen (8464 és 600 frt), Bpesti VIII-X. ker. takarékt. pénztár és Sery József javára, máj. 16.

Bezdán. Kovács János földbirt. ellen (3325 frt), Bezdáni kölc. segélyző-egylet és Wolf Lipót fia czég javára, máj. 3.

Cseda. Polner Károly ellen (500 frt), Bujdosó Janos javára, máj. 2.

Brátka. Sichermann Sámuel fűrészmalom-tulajdonos ellen (850 frt), Bihar-körösvölgyi takarékpénztár és társai javára, máj. 1.

Bun (Kis-Küküllő vm.). Szentkereszthy Pál báró földbirt. ellen (500 frt), Lang József javára, máj. 25.

Dicső-Szt.-Márton. Nitkovszky Károly földbirt. ellen (7285 frt), Kisküküllő vármegyei takarékpénztár javára, máj. 4.

Halmi. Berecz László földbirt. ellen (938 frt), Klein Mór és Mezei Zsófia javára, máj. 9.

Mohol. Jurisin Péro földbirt. ellen (466 frt), Niloszavlyevits Milan szabadkai ügyvéd javára, máj. 6.

N.-Becserek. Milin Milán keresk. ellen (281 frt), Heller Hugó bécsi czég javára, máj. 8.

Ó-Telek. Bethlen Károly gróf földbirt. ellen, (4000 frt), Szászrégen vidéki takarékpénzt. javára, máj. 10.

Pázmánd. Kurja Viktor földbirt. ellen (1078 frt), Krausz Leopold szováthi lakos javára, máj. 14.

Rákospalota. Wagner Manó ellen (250 frt), Toldy Lajos javára, máj. 1.

Rigyicza. Gerescher Antal földbirt. ellen (209 frt), Politzer Jakob javára, máj. 12.

Sopron. Gattineau G. L. szálló- és kávéház-tulajd. ellen, különböző összegek erejéig, több hitelező javára, máj. 8.

Ujpest. Vukovány Albertné ellen (1000 frt), Engel Zsigmond javára, máj. 4.

Ujpest. Fehér János ellen (2000 frt), Munk Szabin javára, máj. 3.

Zala-Szentgrót. Tavasz István keresk. és földbirt. ellen (3240 frt), Zalaszentgróti takarékpénztár javára, máj. 9.

Vas- és fűszerkereskedő-segéd, keresztény, ki jelenleg is állásban van, május hó 15-ére alkalmazást keres. Nyelvismerete magyar, német, tót. Szíves megkeresést kér: Pencz János, Wajtán (Fehér vm.). 102-1-1

Keresetetik.

Intelligens és ügyes fiatalember, ki a könyvelésben is jártas, mint első segéd alkalmazást nyer Kellner Mór női- és férfidivatáru-czégnél, Szatmárt. Ajánlatok fényképpel és referenciákkal fenti czéghez küldendők. 101-3-2

Incze Gyula, Baróth (Erdély), vas- fűszer- és vegyeskereskedésében két segéd-állomás van üresedésben, az első segédi állásnál megkívánatik mindkét szakmában teljes jártasság könyvvezetés és magyar, német levelezés, évi fizetés 360 frt, a második állásnál a két szakmában jártasság, 200-240 frt évi fizetéssel, teljes ellátás mellett. Mindkét állás május végével betöltendő. 104-1-1

Glückseel János fia kézmű-, rövid-, szövött- és divatáru-üzletében Abrudbányán, egy fiatal keresztény segéd, ki a magyar és román nyelvet bírja, azonnali alkalmazást nyerhet. Ajánlatok a fenti czégnek küldendők. 105-1-1

Ügyes és képzett vaskereskedő-segéd, ki a magyar és német levelezésben teljes jártassággal bír, május hó 15-iki belépéssel alkazást nyer ifj. Kiss Antal vaskereskedőnél, Kalocsán (Pest vármegye). 106-1-1

Hamar Zoltán fűszer- és vegyesáru kereskedésében Kézdi-Vásárhelytől, egy segédi állás azonnal betöltendő. Havi fizetés 15 frt. lakés és étkezés. 107-1-1

Eladás, csere, vétel és bérbeadás.

Fűszer-, vegyesáru- és szatóc-üzletemet családi körülmények miatt eladni óhajtanám. Üzletem Erdélyben, 16,000 lakossal bíró városban van, közel a főtérhez, forgalmi helyen. Szakértő fiatal embernek, aki magát önállóítani akarja, kiválóan alkalmas. Feltételeim kedvezők; átvételhez elegendő 5-600 frt készpénz. Czim a kiadóhivatalban. 96-3-2

Helyeszközlő rovat.

Tudakozódásokra csak akkor válaszolunk, ha a válaszhoz a levélbélyeg beküldetik. Czim-tudakozódásnál a közlés alatt álló szám idézendő.

Ajánlkozok.

33 éves nőtlen kereskedő, róm. kath. vallásu, ki jelenleg is nagyobb fűszerkereskedésben mint üzletvezető működik, hasonló bizalmi állást keres, legkésőbb május hó 15-ére. Szíves megkeresések a kiadóhivatalba kéretnek, «K. N. 33.» jelige alatt. 73-6-6

Vas-, fűszer- és vegyeskereskedő-segéd, 19 éves, róm. kath., ki a magyar, német és szerb nyelvet bírja, állandó alkalmazást keres. Szíves megkeresést kér Kelemen István kereskedő-segéd, Bács-Petrovszellő (Bács vm.). 93-3-3

Fűszer-, csemege- és gyarmatárkereskedő-segéd, 25 éves, keresztény, előnyös megjelenésű, vidékre ajánlkozok. Nevezett a magyar, német és szláv nyelvet jól bírja s bármikor beléphet. Szíves megkeresések «Szorgalom és előzékenység» jelige alatt kéretnek a kiadóba. 92-3-3

Jó házból való, 3 gimnáziumi osztályt végzett fiu tanoncznak, vas, vagy vas- és fűszerüzletbe, különösen olyan helyre ajánlkozok, ahol németül is tanulhatna. Czim Özv. Kovács Lajosné ügyvéd özvegye, Mezőtúr. 95-3-3

Szakképzett fűszer- és csemegekereskedő-segéd, 25 éves. hadmentes, szakmájában tökéletesen jártas, tud magyarul és tótul, azonnali belépésre állandó állást keres. Jelenlegi állását az üzlet felosztása miatt kénytelen elhagyni. Szíves megkeresést kér: Csihás János, Turkeve. 98-3-2

Fűszer- és csemegekereskedő-segéd, 22 éves, ügyes púdiista, azonnali belépésre állandó állást keres. Jelenlegi állását az üzlet felosztása miatt kénytelen elhagyni. Szíves megkeresést kér: Azary József, Tokaj (Zemplén vm.). 100-3-2

Kellő iskolai képzettséggel bíró magyar és német levelező, gyors- és gépiró fiatal leány megfelelő állást keres. Gzime a kiadóban. 140-4-4

Budapesti löversenyek

1899. május 6., 7., 9., 11., 13., 14., 16., 18., 21. és 22-én.

Kezdetük d. u. 3 órakor.

Belépti-jegy naponkint:

I. oszt. (Passepartout) uraknak	5.-
I. » » hölgyeknek	3.-
I. » » katonatiszteknek	3.-
II. » » urak vagy hölgyeknek	1.-
Állóhely a versenypálya közepén	0.50

Egész évi (Saison) jegyek 30 napra:

(Május 10 nap, augusztus 10 nap, október 10 nap.)

I. osztály (Passepartout) uraknak	100.-
I. » » hölgyeknek	50.-
I. » » katonatiszteknek	50.-

A májusi 10 napra:

I. osztály (Passepartout) uraknak	40.-
I. » » hölgyeknek	20.-
I. » » katonatiszteknek	20.-

A külön elkerített fogadási helyre (a bookmakerek körébe) belépti jegy mind a 10 napra 25 frt. A totalizátorokhoz azonban, mint eddig, ezután is szabadon léphetni. — Villamos vasutak egész a helyszínig közlekednek. — Katonazene és frissítő helyek minden osztálynál.

Likőr-gyárosoknak

és mindazoknak, akik likörgyárosok lenni akarnak, ajánlja egész új, keresett és nyereséggel járó

ESZENCZIA-KÜLÖNLLEGESSEGEIT,

teljes likörgyárak berendezését

POLLÁK FÜLÖP KÁROLY

eszencia-különlegességek gyára

PRÁGA, Mária-utca 16. szám.

Tájékoztató és árjegyzék bérmentve küldetik.

Árlejtési hirdetmény.

Kecskemét th. város fűtőanyag-szükségletének beszerzésére árlejtés hirdettetik.

Szállítandó:

1. Körülbelül **4100 métermázsza** elsőrendű légszesz diópirezén, folyó évi július—augusztus hóban.

2. Körülbelül **2700 métermázsza** kályhafűtésre alkalmas koczka-szén, folyó évi szeptember—október hóban.

A város gazdasági osztályához

1899. évi május hó 16-ik napjának déli 12 órájáig

benyújtandó s 50 kros bélyeggel ellátott zárt ajánlatokban kiteendők az egység-árak a kecskeméti pályaudvarban való átvétel mellett, valamint a szállítandó szén fűtő ereje kalóriák szerint és a termelési hely. — Meg nem felelő vagy poros áru át nem vétetik.

A városi tanács fentartja magának azon jogot, hogy ajánlattevők közül szabadon választhasson.

Kecskemét, 1899. évi ápril hó 29.

312

A gazdasági osztály.

Magyar Cukoripar-Részvénytársaság.

A f. évi március hó 28-án tartott rendkívüli közgyűlés által hozott összes határozatok és megállapított alapszabály-módosítások az illetékes budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvényszék által immár bejegyeztetvén, azoknak végrehajtásában felhívjuk a t. cz. részvényes urakat, hogy a 7-ik számtól kezdve az összes szelvényekkel ellátott részvényeiket alapszabályszerű új, 1898. április 1-től kezdődő osztalékjogosultsággal bíró 1. számú szelvénytől, a további szelvényekkel ellátott címletekre leendő kicserélés végett, f. évi május hó 10-től kezdve

Budapesten: a Magyar általános hitelbanknál, vagy
Bécsben: S. M. von Rothschild bankháznál

be mutatni sziveskedjenek.

A jelenleg forgalomban lévő minden hat B) sorozatu előjogos részvény egy és minden tizenöt A) sorozatu részvény két, egyenkint 1200 koronáról, 1020 ném. bir. márkáról szóló új részvényre fog kicseréltetni.

Kicserélésre nem alkalmas darabszámú részvényekről a t. cz. részvényes urak ideiglenes igazolványokat kapnak, melyek, ha az egész részvényre igényt nyújtó számra kiegészítve lesznek, új részvényekkel beváltatnak.

Budapesten, 1899. április havában.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Legerősebb

fejfájás,

migrain, fejfőres, nyakszirt-szorulás azonnal megszűnik, ha a gyors és biztos hatású **Migrain-Pasztillákat** használjuk. — Már néhány pasztilla használata után elmúlik a leghevesebb főfájás és gyakoribb használat után ezen fájdalom teljesen megszűnik. Hatása biztos és elmaradhatatlan. Alkalmazása ártalmatlan. Ára egy eredeti üvegnek 1 frt. — 2 frt beküldése ellenében 2 doboz-bérmentve küld a **Városi Gyógyszertár, Temesvár, Papnövelde-tér 9.** 399—309

Sangerhauseni Gépgyár

MAGYARORSZÁGI GYÁRTELEPE

Budapest, Külső váczi-út 1443.

Első és egyedüli magyar speciál-gépgyár.

Gyártmányai: Cukorgyarak, szeszgyarak, sörgyarak és malátagyarak teljes berendezéséhez való összes gépek.

Kiváló gyártmánya, a „Hoffmeister-motor“ a legjobb, legolcsóbb és legbiztosabb hajtóerő.

Az egész világon elismert gyártmányai: Bibus-szivattyúk, compressorok, gőzsűrítőtelepek és légszivattyúk. 254—212

Hernádvölgyi Magyar Vasipar Részvénytársaság.

Vasgyár: KROMPACH

— a Kassa-oderbergi vasút állomása. —

Csőhengermű: SCHÖNBRUNN (Ausztria-Szilézia).

Szállít: nyersvasat öntési és acélgégyártási célokra, építési és kereskedelmi öntvényeket, csöveket, stb.

Rud-, abroncs- és mindennemű idomvasat.

Folyó év őszétől kezdődőleg: I-tartókat és U-vasat, továbbá síneket minden kelendő szelvényben.

Rendelések kizárólag a központi igazgatóságához:

BUDAPEST, VI., Dalszínház-utca 8. szám
intézendők. 211

„SANITAS“ konzerv-, fagyalt- és sterilizált szikviz-gyár

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

BUDAPEST, VI., GIZELLA-ÚT 51. (Saját gyártelep).

TERMÉKEI:

Gyümölcs befőttek
Gyümölcs szörpök
Gyümölcs izek
Francia cukorgyümölcs
Pózelek konzervek
Paradicsom kivonat
Mustár, francia módon készítve.

Telefon: 62-10.

Jourok és ünnepi alkalmakra
rendelhető díszes parfait- vagy
fagyalt formában.

I-a Makulatura-Papir

mm.-kint 7.— frtért, II-a 6.50 frtért rendelhető meg a „Magyar Pénzügy“ kiadóhivatalában, Budapest, VII., Almássy-tér 2.

DYNAMÓK

— és —

Elektro-
• motorok

TELEFONOK

— és —

Távirda-
készülékek

Mindennemű villamos berendezések felszerelése.

„HELIOS“

mechanikai és elektrotechnikai ipar részvénytársaság

Budapest, VI., Teréz-körút 39.

Gyártelep: ZSOLNÁN.